



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

Пусть трудится мирно всегда человек!

# НОВАЯ ЖИЗНЬ

№ 138 (9404)

ВТОРНИК

12

декабря  
2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Официально

## Хроника недели

с 4 по 10 декабря

В администрации муниципального района состоялось оперативное совещание, на котором рассмотрен вопрос о дополнительных соглашениях по передаче полномочий сельских поселений на уровень муниципального района, а также обсуждены вопросы состояния охраны объектов на территории района, проведения "Эстафеты культуры и спорта".

Согласно Федеральной Программе "Школьный автобус" Хайбуллинскому району выделены два автобуса КАВЗ, для МОУ СОШ с.с.Абишево и Татыр-Узяк.

В рамках проведения мероприятий, посвященных 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России, в районном центре — селе Акъяр — прошел праздничный гала-концерт русской песни. На празднике принимали участие победители районного конкурса русской песни и частушки, а также победители детского конкурса "Сулпылар".

Организован очередной выездной прием граждан по личным вопросам в сельском поселении Бурибаевский сельсовет.

Принято постановление главы администрации муниципального района "О праздновании Нового 2007 года в районе".

Информационно-аналитический отдел администрации муниципального района.

## ДОРОГИЕ ХАЙБУЛЛИНЦЫ!

Поздравляю вас с государственным праздником —

### ДНЕМ КОНСТИТУЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ!

Основной закон страны, принятый в 1993 году, заложили основы построения правового государства, придали импульс развитию демократии и утверждению ценностей федерализма в России, упрочению гражданского мира и согласия в обществе.

Конституция России исходит из общепризнанных принципов равноправия и самоопределения народов, направлена на создание сильного социального государства, обеспечивающего каждому гражданину достойную жизнь и свободное развитие.

Мы хотим видеть нашу Родину процветающей, сильной и независимой. Благополучие и процветание нашей земли зависит от нашего умения работать, находить новые решения каждодневных задач, рационально использовать природные ресурсы, производственный потенциал.

Желаю вам, дорогие хайбуллинцы, успехов и оптимизма, достатка в каждой семье, новых свершений на благо Отечества.

Глава администрации муниципального района  
Хайбуллинский район А.Ф.Илимбетов.

Встречи с населением

## Найти пути решения

Очередной прием граждан по личным вопросам прошел в минувшую пятницу, 8 декабря, в с.Бурибай. Группа представителей различных отделов и служб администрации муниципального района, предприятий и организаций во главе с первым заместителем главы администрации муниципального района по строительству, ЖКХ и экономике Р.С.Тугузбаевым в начале посетила Бурибаевскую врачебную амбулаторию и детский сад "Солнышко", где ознакомилась с организацией работы в этих учреждениях, стоящими на данный момент перед ними проблемами и задачами на будущее.

Село Бурибай, по своей численности — один из самых крупных населенных пунктов района. Соответственно, накопившихся проблем и вопросов у граждан этого сельского поселения было более чем достаточно, в основном, бытового характера, но в своей череде захватывающие и весьма актуальные для своего села. Тут и давно наболевшие вопросы по нормальному функционированию водопровода, после ремонта которого до сих пор остается открытой трасса, более аккуратного обращения с мусором, требующим специального ограждения в выде-

здесь весной и осенью), — это, пожалуй, лишь немногие из тех, что интересовали жителей села. Очерченный круг вопросов по пенсионному обеспечению, социальной защите населения, транспорту, связи и касающийся других отделов и служб администрации муниципального района, также не оказался обойденным вниманием. В ходе приема граждан заместитель главы администрации района Р.С.Тугузбаев в куле с главой Бурибаевского сельского поселения В.Г.Ильбаковым и начальником Бурибаевского коммунального хозяйства А.А.Ахмедьяновым доскональ-



ленных для этого местах, который "радует" глаз населения. Здесь же, и сточные воды с детского садика, якобы, со слов жителей, попадающие в реку, будто-бы призванную одномоментно поглотить отходы человеческой жизнедеятельности. Вопросы недостаточного освещения микрорайона "Старый Бурибай", строительства новой школы, санитарно-эпидемиологической проверки по торговле мясом и касающиеся благоустройства в районе "Пятилетки" (очень грязно

но разбираясь в существе каждого вопроса, в их причинно-следственной связи, старались по мере возможности разрешить их на месте, если тому способствовала ситуация. Ведь задача выездной группы в том-то и заключалась, чтобы не только разобраться во всех вопросах, волнующих, в первую очередь, жителей сельского поселения Бурибаевский сельсовет, но и одновременно найти и пути их последующего решения.

Сергей Голубцов.

Фото автора.

## Символ стабильности, надежности и прочности

Даты

В XX веке, после 1917 года, наше государство пережило несколько этапов в своем становлении и развитии. Каждому из них сопутствовало принятие новой Конституции. Таким образом, были в нашей истории Дни конституций 1918, 1924, 1936 и 1977 годов "рождения".

Новая Конституция страны рождалась в архисложное время, и была принята на Всероссийском референдуме 12 декабря 1993 года. Ни одна Конституция XX века не вызвала столь разноречивых оценок и споров в стране и за ее пределами как данная — она разрабатывалась в непростых политических условиях, на переломе исторического развития России, и это не могло не отразиться на содержании важнейшего документа страны. И, тем не менее, вступив в силу, Основной Закон зажил самостоятельной жизнью, положил начало подлинно конституционному, демократическому развитию государства, созданию основ правовой государственности — единственной формы существования гражданского общества.

Основной Закон стал важнейшим фактором политической и социальной стабильности. Он надежно защищает права и свободы каждого россиянина, обеспечивает мир и порядок в стране, способствует росту международного авторитета страны.

Конституционное закрепление основ федеративного государственного устройства законодательно обеспечило равен-

ство всех субъектов Российской Федерации, позволило принять им свои основополагающие документы. Конституция учитывает исторические традиции народов России, закрепляет государственный статус национальных республик в ее составе.

Демократическое обновление страны дало возможность и Республике Башкортостан пройти за эти годы исторический путь, по своему созидательному содержанию равный многим десятилетиям.

Наша Республика встречает этот праздник в обстановке экономического и социального подъема, стабильности и общественного согласия. Башкортостан прочно закрепился в десятке наиболее развитых и вносящих основной вклад в федеральный бюджет регионов России.

Наша Конституция обладает большим запасом прочности, благодаря ей мы живем сегодня в стабильном обществе, так как Основной Закон выполняет свое предназначение как продукт общественного согласия. Нам самим следует уважительнее относиться к Основному Закону, лучше знать его.

12 декабря — прекрасный повод открыть Конституцию и погрузиться в чтение, ведь Конституция — не просто свод законов, это символ стабильности, надежности, прочности государства, в котором мы живем.

В. Иштамбаева,  
директор МОУ СОШ № 2 с. Акъяр.

## Звоните: "Телефон доверия" РОВД

Руководством Хайбуллинского РОВД ведется целенаправленная работа по обеспечению полного учета и регистрации преступлений. Меры, принимаемые по укреплению учетно-регистрационной дисциплины, направлены на искоренение нарушений закононости при приеме, регистрации, учете и раз-

решении заявлений, сообщений и другой информации, о преступлениях и происшествиях, поскольку укрытие заявлений от учета, фальсификация проверочных материалов, волокита, порождают обоснованные жалобы граждан на нарушение их законных прав.

В Хайбуллинском РОВД установлен "Телефон дове-

рия" 2-14-72, 2-12-71, в МВД РБ 8-22-73-19-72, в Государственном Управлении МВД России по Приволжскому Федеральному округу 8 (831-2) 38-29-18 по которым граждане могут беспрепятственно и оперативно сообщать о нарушении их законных требований сотрудникам милиции, в том числе при приеме и разрешении о совершенных или готовящихся преступлениях.

## Даты

12 декабря — День Конституции Российской Федерации. Отмечается в соответствии с Федеральным законом от 13 марта 1995 г. 12 декабря 1993 г. в ходе всенародного голосования принята новая Конституция Российской Федерации.

## Знаете ли вы, что...

Пирамида Хеопса состоит из 2.300.000 блоков, и каждый из них весит 2,5 тонны.

## Цитаты

Жизнь, движимая не любовью и великодушием, а ненавистью и завистью, — это не настоящая жизнь.

Р.Олдингтон,  
английский писатель.

## Календарь

Дата Восход Заход Дом.дня  
12 09.30 16.49 07.19  
13 09.31 16.49 07.18

Первая четверть

На днях в районном Доме культуры состоялся праздничный концерт русской песни. Концерт открыл народный вокальный ансамбль «Сулпан» с песней «Многие лета». В этот день под своды ДК собрались и победители районного конкурса русской песни Алла Пронькина, Светлана Ащелкова, вокальный ансамбль преподавателей Бурибаевской музыкальной школы, фольклорный ансамбль Дома культуры с.Макан «Сударыня». Песни самодеятельных артистов разных возрастов уносили зрителей и в широкие степные дали, и в леса бескрайние, в них слышались и задушевные девичьи разговоры, и тоска по Родине. Как и любая концертная программа, и здесь не обошлось без веселых частушек, которые от души смешили зрителей.

Свои певческие таланты раскрывали перед собравшимися преподаватель АДШИ Светлана Карпова, музыкальный работник детского сада «Бэлембэ» Альбина Кужина. Дуэты

«Екатерина» и преподаватель Самарской средней школы внесли неповторимый колорит в ход концерта. А песня «Белым сне-

вили никого равнодушным своеобразием исполнения.

Несмотря на то, что народу собралось немного зал

проводжали каждое выступление. Благодарные зрители отдохнули душой, ушли с концерта, унося в памяти такие близкие и родные на-



01 сообщает

## Огонь опасен

С наступлением зимнего периода возрастает опасность возникновения пожаров, что обусловлено интенсивным использованием различных приборов отопления, как на производстве, так и в быту; длительной эксплуатацией приборов освещения, большими температурными колебаниями.

Пожары, связанные с электричеством, в большинстве случаев происходят вследствие короткого замыкания, перегрузки электросетей, когда оставляют без надзора включенные в электросеть электроустановки, особенно если они находятся вблизигораемых материалов. Также в результате плохой изоляции проводов, механических повреждений, неисправности штепсельных соединений, патронов и т.д. Часто перегрузка сети происходит из-за включения большого числа электропотребителей, чем допускается по расчету для данного сечения проводов. Так, 8 ноября 2006 г. от короткого замыкания в с.Целинном полностью сгорел 2-х квартирный щитовой жилой дом.

И пик «печных» пожаров приходится именно на отопительный сезон, на период холодов. Здесь причиной возгорания могут быть нарушения правил устройства печи или малые отступы — расстояния между стенками печи и деревянными конструкциями перегородок и стен дома, которые вспыхивают от перекала печи. Именно по этой причине 14 ноября в с.Бурибай в частном жилом доме возник пожар, в результате которого обгорела стена жилого дома.

Чаще всего тревожной вызов звучит в пожарной части именно в предвечерние часы. 21 ноября в ПЧ-93 тревога прозвучала в 4.00 ч. — горели коллективные сараи в с.Целинном. На место происшествия немедленно выехали две пожарные машины. К моменту прибытия дежурного караула открытым огнем были охвачены три сарая и сеновалы граждан. Отдаленность от райцентра, развившийся пожар, отсутствие близости воды в

населенном пункте делали ситуацию особенно тревожной. Для локализации пожара потребовалось около пяти часов. От поджога злумышленников огнем уничтожены 4 сарая, заготовленные корма, пало 7 голов КРС и другая живность жителей. Во время тушения данного пожара, в этом же селе запылала нежилая квартира в 2-х этажном жилом доме. Причиной и в этом случае определили поджог — подожгли полы в нежилой квартире. Мотивы и причины, побудившие сделать это, устанавливаются.

Умышленные поджоги... За 11 месяцев — 14 поджогов. Летом в ночное время произошел ряд аналогичных пожаров в с.с.Акъяр, Степной, Новый Зирган. Причины их возникновения — поджог. Итог этих пожаров печальный. Злумышленники поджигают не только сарай, но и бани жителей. 13 ноября так же в 4.45 утра произошел поджог в личном хозяйстве самарчанина. Горели предбанники старой и строящейся бани. Только благодаря прибытию пожарных, удалось локализовать возгорание с наименьшими потерями и предотвратить распространение огня на соседние постройки.

Как видим, серию поджогов злумышленники осуществляют только ночью или в утренние часы.

Во избежание пожаров от всех граждан района требуется предельная осторожность в обращении с огнем в отопительный период и соблюдение противопожарных правил:

следите за исправностью электрических сетей и бытовых приборов;

не оставляйте включенным или без присмотра электробытовые, нагревательные приборы, особенно когда дома есть малолетние дети;

не допускайте перекала печей, устраните неисправности в печах;

не допускайте применение открытого огня для отогревания замерзших труб водопровода, автомашины и т.д.

**Л.Алчинова,**  
инструктор по пожарной профилактике ПЧ-93 ГУ ОПС РБ-15.

### Культурная жизнь

## А песня русская жива!



Фольклорный ансамбль «Сударыня»

гом» в исполнении Салимы Арслановой и Райханы Исмагиловой из деревни Новоукраинка не оста-

бурно аплодировал выступавшим, молодые люди даже подпевали и одобряли возгласами со-

певы и мелодии широких просторов.

**Маргия Земскова.**  
Фото автора.

## Автомобиль — источник повышенной опасности

Ежегодно в России, согласно статистике, погибают в дорожно-транспортных происшествиях до 35 тысяч граждан, детей, в возрасте до 16 лет — около полутора тысяч. За этими скучными цифрами стоят боль и утрата близких людей.

В нашем районе за 3 последних года было совершено 63 ДТП в которых погибло 24 и получили травмы различной степени тяжести 56 человек, за 11 месяцев текущего года — 17 ДТП, погибло 3, ранено 17.

Основная причина ДТП в том, что и гости, и жители нашего района не соблюдают Правила дорожного движения. Хотя от всех участников дорожного движения требуется не так-то много: быть максимально внимательным, соблюдать скоростной режим, выбирать скорость в зависимости от интенсивности движения, дорожного покрытия и погодных условий. Пешеходы должны передвигаться только по тро-

туарам, а при их отсутствии — по обочинам дорог, и не переходить проезжую часть перед близко идущим транспортом.

К примеру, рассмотрим ДТП произошедшее летом текущего года: на автодороге Сибай-Акъяр, водитель М. 1961 г/р, житель г.Магнитогорск, управляя транспортным средством АУДИ А4 и заснув за рулем не справившись с рулевым управлением совершил опрокидывание автомобиля на левую сторону дороги по ходу движения. Автомашину получила множественные деформации, а гражданин М. — телесные повреждения средней степени тяжести.

Причиной многих дорожно-транспортных происшествий становится управление транспортом водителями, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, когда они подвергают опасности не только свою, но жизнь и здоровье пассажиров и других участников дорожного движения.

За 11 месяцев текущего года было совершено 8 ДТП с участием водителей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. Нетрезвое состояние водителя — причина каждого третьего дорожно-транспортного происшествия.

В связи с такой тенденцией аварийности на дорогах Правительством Российской Федерации было принято постановление от 20 февраля 2006 г. О Федеральной целевой программе «Повышение безопасности дорожного движения в 2006-2012 годах», в котором ставится ряд целей и задач по предотвращению и сокращению количества ДТП и погибших в них.

При употреблении спиртных напитков алкоголь действует на головной мозг, снижает быстроту и точность движения, ухудшает зрение, слух, притупляет внимание, что особенно важно для водителей, так как быть или не быть аварии часто решает даже доля секунды.

### Окно ГИБДД



На дорогах нашего района, в связи с изменением погодных условий, усложнились условия для движения транспорта, т.к. на проезжей части дорог во многих местах образовался гололед.

Уважаемые водители! В связи с этим на дорогах, покрытых гололедицей, снижайте скорость движения, не применяйте экстренного торможения, соблюдайте безопасную дистанцию, избегайте опасных обгонов и других маневров.

Соблюдая Правила дорожного движения вы сохраните не только свою жизнь, но и жизнь других участников дорожного движения.

**И.Арсланов,**  
инспектор по пропаганде ПДД ОГИБДД.

**В последнее время у нас в районе, к сожалению, получила большое распространение подделка страховых полисов, так называемого ОСАГО — договора обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, по условиям которого страховщик обязуется за обусловленную договором плату (страховую премию) при наступлении предусмотренного в договоре события (страхового случая) возместить потерпевшим причиненный вследствие этого события вред их жизни, здоровью или имуществу (осуществить страховую выплату) в пределах определенной договором суммы (страховой суммы).**

Прокомментировать сложившуюся ситуацию мы попросили помощника судьи Хайбуллинского районного суда Р.К.Хасанова.

«В районный суд в текущем году, действительно, поступило несколько дел по ст.327 Уголовного Кодекса Российской Федерации. В соответствии с которой «подделка удостоверения или иного официального документа, предоставляющего права или освобождающего от обязанностей, в целях его использования либо сбыт такого документа, а равно изготовление в тех же целях или сбыт поддельных государственных наград РФ, РСФСР, СССР, штампов, печатей, бланков преследуется уголовным законом».

Судом подобные дела рассмотрены впервые и возбуждены они в соответствии с законом, так как граждане подделали официальный документ, предоставляющий право, в целях его личного ис-



### Человек и закон

## «Липа» наказуема

пользования. Подделывая страховую полис (ОСАГО) в целях беспрепятственной поездки граждане, а впоследствии обвиняемые и подсудимые, не зная закона и надеясь на удачу, незаконно вписывают себя или другого гражданина в договор обязательного страхования. Тем самым, в первую очередь, подставляя под удар владельца данного договора.

Давайте рассмотрим несколько примеров из судебной практики. Так, летом прошлого года, гр.К. житель с.Бурибай заключил договор обязательного страхования

с ООО «Росгосстрах-Аккорд». Его зять, с целью личного использования данного полиса, в его графу «Лица, допущенные к управлению транспортным средством» вписал свою фамилию, имя, отчество, а также данные личного водительского удостоверения, причем данные действия он произвел без ведома тестя. Чуть позже дочь гр.К. также без ведома отца, вписала в договор обязательного страхования данные своего брата, преследуя цель использования страхового полиса и транспортного средства

отца, для поездок под управлением брата.

Однако во время служебной проверки транспортных средств инспектором ОГИБДД РОВД в страховом полисе гражданина К. были выявлены вышеописанные незаконные дописки.

В отношении зятя и дочери гр.К., подделавших официальный документ, были возбуждены уголовные дела.

Или другой случай, когда в определенную графу договора обязательного страхования гражданской ответственности выданного на имя гр.М. (с.Татыр-Узьяк) с его согласия была

вписана фамилия друга, гр.Р., дабы последний на автомобиле гр.М. мог совершить поездку в г.Уфа. Данная дописка также была выявлена сотрудниками ОГИБДД. Виновиный гр.Р. привлечен к уголовной ответственности.

Представляют интерес и такие случаи, когда дописка в официальный документ была совершена водителем КАМА-За, используемого по доверенности в ООО «Мастер», с целью дальнейшего его использования в корыстных целях и выезда на данной автомашине в соседний район или когда транспортное средство было приобретено по доверенности с правом продажи братом на имя другого брата, не имеющего водительского удостоверения. Следовательно и страховой полис обязательного страхования гражданской ответственности транспортных средств был выписан на имя прежнего владельца. А так как автомобиль это все-таки средство передвижения, обладающий навыками вождения и водитель-

ским удостоверением брат попросил вписать его данные в страховой полис, что его родственник, на имя которого был куплен автомобиль, и сделал.

И хотя данные выявленные случаи подделки официального документа тяжких последствий не повлекли, но все лица, совершившие преступления, т.е. дописки, привлечены к уголовной ответственности. И наказание, за так называемую «липу» они понесли отнюдь не «липовое», так как законом за совершение преступления предусмотренного ст.327 УК РФ предусмотрено наказание в виде ограничения свободы на срок до трех лет; лишение свободы на срок до двух лет; арест на срок от четырех до шести месяцев; оштрафованные штрафы.

В случае, если данное деяние совершено с целью скрыть другое преступление или облегчить его совершение, то наказание предусмотрено в виде лишения свободы на срок до четырех лет.

**Записала Светлана Сахно.**

В трудовых коллективах: ЗАО «Бурибаевский ГОК»

## На пороге преобразований



Обогатительная фабрика ЗАО «Бурибаевский ГОК» — один из старейших цехов горно-перерабатывающих предприятий в Башкортостане. Сегодня фабрика стоит на пороге преобразований. О том, с чем связана программа реконструкции обогатительного производства и о предстоящих мероприятиях рассказывает начальник фабрики Сергей Михайлович Фомин.

— Прежде всего хочу отметить, что коллектив обогатительной фабрики неплохо завершает текущий год, в котором была освоена технология цинкового концентрата, что обеспечило комплексное использование недр, отгружена дополнительная готовая продукция — цинковый концентрат. Введены также в эксплуатацию мельницы третьей стадии измельчения и для приготовления известкового молока, что позволит нам в дальнейшем достичь еще более высоких показателей как по качеству, так и по количеству. В настоящее время на обогатительной фабрике ведется капитальный ремонт парка флотационных машин медной флотации.

— Хотелось бы услышать несколько слов о предстоящей реконструкции фабрики...

— В связи с планируемым в 2007 году началом строительства нового эксплуата-

ционного ствола до горизонта 480 м. на Октябрьском подземном руднике, промышленную добычу руды к 2013 году планируем поэтапно увеличить до 400 тыс. тонн в год, и в настоящее время, ведется разработка программы реконструкции обогатительной фабрики с увеличением ее мощности, а также с последующим поэтапным повышением качества медного концентрата без снижения уровня извлечения металлов в концентраты.

Для реализации данной программы нам необходимо установить новое современное обогатительное оборудование, так в дробильном отделении планируется замена дробилок и установка классифицирующих грохотов, в измельчительном — установка новых мельниц в первой стадии измельчения и доизмельчения промпродуктов, классифицирующего оборудования, во флотационном — замена парка механических флотомашин на пневмомеханические с реконструкцией водо-

воздушного хозяйства. После приобретения приборов и средств контроля процесса обогащения планируется полная автоматизация технологического процесса.

У нашей фабрики хорошие перспективы и мы сделаем все возможное, чтобы на базе нашего предприятия обогатительного производства было достойно новое время, в котором мы живем, чтобы и людям на фабрике работало комфортно — подытожил Сергей Михайлович.

Успехи обогатительной фабрики — это успехи всего трудового коллектива, людей, преданных своему делу: руководителей, специалистов, рабочих, которые работая с полной отдачей сил, стремятся вывести предприятие в ряд лучших. Поэтому есть твердая уверенность в том, что трудовой коллектив фабрики справится с поставленными задачами, так как в нем трудятся люди целеустремленные и преданные своему делу.

ректора ЗАО «Бурибаевский ГОК» по персоналу и общим вопросам Р.Р. Галимов, который пожелал участникам спортивной удачи. Учащиеся Бурибаевской средней школы № 2 показали инсценировку о вреде курения.

И вот состязания начались. Участники, которые уже прошли тот или иной вид спортивных состязаний, в свободное время посещали выставку детских рисунков о вреде курения. Пока судейская коллегия подводила итоги соревнований, танцевальная группа «Виктория» радовала участников своими выступлениями.

По результатам общего количества очков первое место в командном первенстве заняли спортсмены объединенной команды «Энергоцех-Ремонтно-строительный участок», на втором — команда Октябрьского подземного рудника, третье место досталось команде управления. Победители были награждены грамотами и ценными призами.

Л.Аминова,  
пресс-служба ЗАО  
«Бурибаевский ГОК».



Из редакционной почты

Конкурсы

## "Мисс Нура-2006"

Педагоги Молодежно-подрасткового клуба «Нур» провели конкурс «Мисс Нура-2006», ставший традиционным. В этот вечер в зале царил праздничный атмосфера, желающих воочию лицезреть красоту и обаяние, молодость и великолепие девушек было очень много.



Друзья и болельщики с нетерпением ждали появления на сцене конкурсанток. И вот на сцене самые смелые, талантливые, грациозные восемь девушек-претенденток на звание «Мисс Нура-2006».

Первый конкурс-визитка «Я в будущем или 10 лет спустя». Каждая участница рассказала о своей мечте, кем она видит себя через 10 лет. После знакомства с конкурсантками мы на многие оказались в далеких странах Востока. Публика с восторгом оценила творческий конкурс «Звезда Востока». Под звон браслетов и дивную мелодию на сцене одна за другой появились очаровательные девушки, танцы которых привлекли публику в восхищение. На следующих этапах конкурса участницы продемонстрировали свои интеллектуальные и кулинарные способности.

Порадовали зрителей своим выступлением солистки танцевального ансам-

бля «Сизам» и Ильнур Аскаров.

Настал самый ответственный и волнующий момент — жюри, подсчитав баллы, пришли к следующему решению — в номинациях победителями стали: «Самая лучезарная» Ляйсан Кунсувакова (МОУ СОШ № 2 с.Акъяр), «Мисс очарование» Айгуль Улябаева и «Мисс зрительских симпатий» Айзиля Сынбулатова (МОУ СОШ № 1 с.Акъяр). На третьем месте Алия Букабаева (МОУ СОШ № 2 с.Акъяр), на втором месте — Наргиза Халилова (АГК). Первое место без сомнения жюри присудило Юле Мясягутовой (МОУ СОШ № 2 с.Акъяр). Обладательницей Гран-при стала ученица 11 класса МОУ СОШ № 2 с.Акъяр Альбина Кадаева, именно она была удостоена в этот вечер звания «Мисс Нура-2006».

Э.Рахметова,  
педагог клуба «Нур».

## Что такое Halloween?

Англия, как и многие другие страны, богата своими традициями. И одна из них, самая почитаемая, это Хэллоуин — особый праздник для умерших, но не день «страшилок», как сейчас принято говорить, а День Святых.

В этот день люди идут на маскарадные вечера, на которых предсказывается их судьба, и рассказываются страшные истории. Дети одеваются в костюмы, маски ведьм, скелетов и ходят из дома в дом. Они звонят в двери и просят конфеты, яблоки, деньги. А если не получают угощения, то могут сыграть над хозяевами шутку!

В нашей школе Хэллоуин прошел как познавательный вечер. От учеников требовалось показать свою фантазию в костюмах в страшных историях, и конечно, знание английского языка. В начале праздника прошел среди учеников 6 и 7 классов. В упорной борьбе ребят за призовое место даже жюри было трудно судить, так как обе команды показали себя с лучшей стороны. Но все же первенство было отдано команде «Ведьмы и Дьяволы» (6 кл.), сборная 7 класса «Ночные ужасы» на 2-м месте. Звание «Мисс Хэллоуин» получила Вероника Лобач (7 «а» кл.), «Мистер Хэллоуин» — Рустам Тукбаев (7 «б» кл.).

Позже Хэллоуин прошел в 8-11 классах. Здесь жюри также было в затруднении — ему трудно было выбрать кому же отдать 1 место: команде «Адская сила» (сборная 10-11 кл.) или же команде «Черная кошка» (9 кл.). Все же 1 место было присуждено команде «Адская сила», «Черных кошек» не обидели — 2 место, на 3-м месте команда «Пауки» (8 «б» кл.).

Айгуль Давлетшина (11 кл.) и Айдар Галеев (8 «б» кл.) были удостоены званий «Мисс» и «Мистер Хэллоуин». Вечер закончился медленным танцем «Мисс» и «Мистера Хэллоуин».

Айгуль Давлетшина,  
ученица Татыр-Узякской СОШ.

## "Мужской фестиваль"

Спортивное мероприятие — «Мужской фестиваль», имеющий в своей основе цель отказа от курения, прошел в ЗАО «Бурибаевский ГОК».

Холодная ветреная погода не помешала собраться участникам соревнований в спортклубе. Часто суэта рабочих будней затягивает настолько, что не оставляет ни сил, ни возможности как-то разнообразить свою жизнь. «Мужской фе-



стиваль» проводился с целью оживить досуг коллектива комбината, привлечь внимание к спорту, к здоровому образу жизни. Поэтому программа соревнований была насыщенной и

новации приняли участие 7 цехов комбината.

Церемония открытия началась с парада участников. Затем с приветственным словом выступил заместитель Генерального ди-

02 сообщает

**Информация о состоянии охраны общественного порядка с 20 ноября по 3 декабря на территории района, подготовленная по оперативным данным пресс-службы РОВД.**

За прошедший период времени дежурной частью РОВД зарегистрировано 56 заявлений граждан района о правонарушениях и преступлениях, в том числе о кражах — 3, телесных повреждениях — 2, обнаружении трупа — 2, семейных скандалах — 16, ДТП — 7, пожарах — 4. В приемный покой АЦРБ с повреждениями различной степени тяжести было доставлено 7 жителей района.

Сотрудниками РОВД был составлен 321 административный протокол, из них по линии ГИБДД — 197, в т.ч. за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения — 19.

Сотрудниками иных служб отдела административной ответственности было привлечено 124 человека. Из них за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии — 25, мелкое хулиганство — 4, нарушение правил благоустройства — 12, нарушение техники пожарной безопасности — 10, паспортного режима — 12, изготовление или хранение спиртных напитков домашней выработки — 16 и др.

01. Утром, 21 ноября, в дежурную часть РОВД поступило сообщение от начальника ПЧ-93 о возгорании хозяйственных построек в частном секторе п.Целинный, чуть позже — о возгорании нежилого дома в этом же населенном пункте.

Вечер 1 декабря был отмечен пожаром в райцентре — горела баня по ул. С.Юлаева.

Причины возгораний устанавливаются, по фактам ведется проверка.

02. 25 ноября с личного подворья жительницы с.Татыр-Узяк был похищен палас.

29 ноября поступило заявление от бурибайчанки, гр.С. о краже сотового телефона "Моторола С-116" у ее дочери.

30 ноября — от жительницы п.Степной о краже неизвестными лицами в "Чайхане" с.Акъяр ее мобильного телефона "LG-1100".

А вот житель с.Уфимское наоборот сделал чистосердечное признание о краже из сотового телефона "Сони Эриксон" принадлежащего жителям района.

К сведению. С 20 по 26 ноября была проведена профилактическая операция "Транскрим" в ходе которой в с.Уфимское были выявлены факты продажи суррогатной водки "Балтика". В одном из случаев продавцом зелья являлась более чем семидесятипятилетняя бабушка.

Торговали спиртными напитками домашней выработки наши землячки в с.Ивановка, с.Татыр-Узяк, две самарчанки (одной немногим более 20-ти лет), а вот в с.Абубакирово самогоню торгуют мужчины. Один из них при задержании оказал неповиновение и пытался спровоцировать драку.

В ходе проведения сотрудниками РОВД профилактической операции "Быт" было выявлено 7 фактов продажи крепких спиртных напитков домашней выработки: 2 — в Ивановке, 1 — в Ново-Зиргане и 4 факта жителями райцентра. Причем, самой старшей из них — 77 лет, ранее она уже неоднократно подвергалась административному наказанию за подобное противоправное деяние.



Спорт

Прошли соревнования

В спортивных залах физкультурно-оздоровительного комплекса, горного колледжа и МОУ СОШ № 1 с.Акъяр прошли районные соревнования по волейболу, среди общеобразовательных учреждений в рамках отбора к зонально-республиканским соревнованиям и в зачет Спортивных игр школьников РБ.

В турнире девушек участвовало 15 команд разделенные на 3 подгруппы, победители которых составили финальную группу. В итоге в финал вышли команды МОУ СОШ с.Янтышево, с.Макан и с.Акъяр.

В первом матче команда второй школы довольно уверенно переиг-

рала команду янтышевцев со счетом 2:0. Далее волейболистки второй школы в драматическом матче уступили команде с.Макан со счетом 1:2, которая в свою очередь проиграла девушкам из Янтышево 0:2. Для определения победителя пришлось подсчитывать разницу партий. Лучшей она оказалась (+1) у команды МОУ СОШ № 2 с.Акъяр (тренер И.Аликбаев), которая и стала чемпионом этих соревнований. Второе место заняла команда МОУ СОШ с.Янтышево (Ф.Кунсуваков). Команда с.Макан соответственно стала третьим призером. Стоит отметить тренера ко-

Спорт

манды МОУ СОШ с.Макан А.Шарипову, которая за пару месяцев создала в школе очень интересную, техничную команду.

По традиции были отмечены лучшие игроки: Шангина Кристина, Ишимова Азалия (МОУ СОШ № 2 с.Акъяр), Ультракова Зулия (МОУ СОШ с.Янтышево), Карабаева Элина (МОУ СОШ с.Макан).

Среди юношей соревновались 16 юношеских коллективов. Система розыгрыша была такой же. В финальную группу пробилась команда АГК, МОУ СОШ с.Байгускарово и № 2 с.Акъяр. Все финальные игры прошли в интересной, захватывающей борьбе, команды показали красивый, техничный волейбол. В итоге, первое место завоевали юноши МОУ СОШ № 2 с.Акъяр обыграв со счетом 2:1 соперников по

Спорт

финалу. Второе место заняли волейболисты АГК (Р.Ахманов), выигравшие у ребят из с.Байгускарово в личной встрече 2:0. Третье место соответственно досталось юношам с.Байгускарово (Р.Баймурзин). Судейская коллегия отметила грамотами и ценными призами лучших игроков: это — Ильдир Арсланов, Ирик Каипов (МОУ СОШ № 2 с.Акъяр), Ильсур Рямов (МОУ СОШ с.Байгускарово), Вадим Даминев (АГК).

16-17 декабря в с.Исянгулово Зинанчурского района состоятся зонально-республиканские соревнования в зачет спортивных игр школьников РБ, где будет участвовать команда нашего района. Пожелаем ребятам новых спортивных успехов.

**И.Бактыбаев,**  
главный секретарь соревнований.



Поздравляем!

Коллектив и администрация МУП "Акъярская водосеть" поздравляют **Петра Ивановича Самохина, Алевтину Леонидовну Едренкину** с днем рождения!

*Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в работе и семейной жизни.*

\*\*\*

ветерана войны в Афганистане **Евгения Алексеевича Гальянова** с юбилеем!

*Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и всего самого хорошего в жизни.*

**С.Юлдашбаев,**  
председатель районного союза ветеранов Афганистана.

\*\*\*

дорогую **Салиму Альбер-**

**товну Байгильдину** с юбилеем!  
*Желаем крепкого здоровья, долгих лет счастливой жизни и всего самого доброго.*

*Пусть в этот день, такой прекрасный,*  
*Поют и птицы, и цветы,*  
*И счастья целые охапки*  
*Прими от нас в подарок ты.*  
**С пожеланиями Васяля и Хаида.**

\*\*\*

дорогую сестренку, золовку **Зифу Зиеву Вахитову** с юбилеем!  
*Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в работе.*

**Брат, сноха.**

\*\*\*

дорогую, любимую жену, маму **Алию Юлаеву Билалову** с юбилеем!  
*С юбилеем тебя поздравляем,*  
*Много счастья, здоровья желаем,*  
*Пусть печали придут стороной*

*Мы всегда будем рядом с тобой.*  
**Муж Шафкат, дочь Азалия.**

\*\*\*

нашу любимую, дорогую, единственную жену, маму, сноху **Зифу Хаматовну Алексею** с прекрасным юбилеем!

*Пусть все твои заботы*  
*Вернутся благодарностью,*  
*А трудная работа*  
*Вдруг обернется радостью.*  
*Пусть все твои тревоги*  
*Умчатся вдали с рассветом,*  
*Пусть счастье озарит тебя*  
*Своим лучистым светом.*  
**Муж Валерий, сыновья Тимур, Руслан, свекровь.**

\*\*\*

дорогую жену **Халиду Хуснулловну Тувалеву** с юбилеем!  
*Желаю молодости долгой,*  
*Огня, душевной теплоты.*  
*Здоровья, радости, веселья*  
*И исполнения мечты.*

**Муж.**

Общество с ограниченной ответственностью **"АкъярРемСтройСервис"** осуществляет прием водителей категории "Е" на конкурсной основе. Прием документов на конкурс по адресу: с.Бурибай, ул.З.Валиди, 66 а, тел. 3-11-11.

**Ежедневные**  
утренние рейсы на люксовых автомобилях **"Газель"**  
**Акъяр-Уфа-Акъяр**  
Тел.8-927-319-02-70,  
8-927-300-90-69.  
Лиц.№А22-02-06 101974, выд.03.06.05г.

Продается

- ♦ ВАЗ-21098, 1990 г.в., цвет красный, капремонт двигателя в 2005 г. Цена 50 тыс.руб.  
Обращаться: г.Сибай, п.Южный-1, ул.Бурангулова, 38.  
Тел.8(275) 2-02-26, 8-927-322-80-89.
- ♦ ВАЗ-21060, 1998 г. в. (г.Тольятти), 5 ст.КПП, двигатель 06, зимняя резина, газ-бензин, фаркоп, стеклоподъемники, цвет изумрудный металл, в отличном состоянии. Цена 85 тыс.руб.  
Тел.8-927-301-36-22.
- ♦ ВАЗ-11113 (Ока), 2005 г.в.(ноябрь), без пробега+комплект зимней резины, компрессор. Запчасти на ЗА3-968 (40л.с.): коленчатый вал, цилиндры, поршня, шестерня распределения, троссионы, также отопительные батареи (4шт.).  
Обращаться: с.Бурибай, ул.З.Валиди, 56-1, тел.3-17-33.
- ♦ трактор Т-40.  
Тел.8-927-636-63-15.
- ♦ свадебное платье (размер 46-48), перчатки, фата, украшения.  
Тел.8-927-63-99-73-6, 2-12-85 (дом.)
- ♦ ларь "Орск-115" и вертикальный "Орск-117", сервант (производство Оренбург) бу. Тел.2-63-22.
- ♦ бетономешалка (объем 65 л.) и мотоцикл "Урал" на запчасти. Цена договорная. Тел.2-97-95, 8-961-363-76-08
- ♦ ВАЗ-21083, 2001 г.в., цвет серебристый (можно в кредит через "Автолайн")  
Тел.8-927-23-17-480.
- ♦ ВАЗ-21099, 1993 г.в., в хорошем тех-

ническом состоянии. Цвет вишневый. Цена договорная. Торг. Тел.2-45-87.

♦ дом в с.Бурибай по ул.Салавата,10 (газ, вода, баня).  
Тел.3-14-42, 8-961-365-56-41.

Разное

- ООО "Акъярмолоко" срочно требуется слесарь КиПиА. Оплата согласно штатного расписания. Тел.2-21-11.
- ♦ Опытный компьютерщик настроит и отремонтирует ЭВМ. Выезд.  
Тел.2-71-53.
- ♦ Дипломные, курсовые, контрольные по истории.  
Тел.8-927-31-80-246.
- Убедительно прошу человека, взявшего случайно из моего дома документы (удостоверения правительственных наград и удостоверения ветерана боевых действий) на имя Султанова Ш.И. вернуть, подложить, принести. За возврат, информацию, вознаграждение гарантирую. Для меня, как человека военного, эти документы очень много значат. Верните, пожалуйста.  
Тел.2-23-36, 2-15-37, 8-927-33-21-858.
- ♦ Снимем квартиру в с.Акъяр. Желательно с мебелью.  
Тел.8-927-311-30-12.
- ♦ Сниму квартиру или дом. Порядок гарантируем.  
Тел.8-909-353-43-67.
- ♦ Куплю дом со всеми удобствами в с.Акъяр.  
Тел.8-927-63-99-73-6, 2-12-85 (дом.)

**КОЖЗАВОД г.Стерлитамак.**  
Закупаем шкуры КРС, конские, овечьи. ДОРОГО.  
ООО "УралКожа", г.Стерлитамак, ул.Бабушкина, 171.  
Тел.8-927-317-68-40, 8-906-370-24-62.

**ЭЛЬДОРАДО**  
Территория низких цен!

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА!**  
Скидки на весь ассортимент товара в честь годовщины открытия магазина "ЭЛЬДОРАДО" в с.Акъяр продлеваются до Нового года!  
Приходите и празднуйте вместе с нами! Телевизор диагональю 54 см. всего за 3590 руб., видекамеры от 7590 руб., DVD-плееры от 1390 руб., большой выбор холодильников. При покупке газовой плиты Вы получаете в подарок набор посуды! И это еще не все сюрпризы! Следите за рекламой!  
**Наш адрес:** с.Акъяр, ул.Батанова, 6, ТЦ "Бик-бай", тел.2-21-05, с 9-00 до 19-00 часов без перерыва.  
**РОДИНА НИЗКИХ ЦЕН ЖДЕТ ВАС!!!**

**Примите благодарность**

Выражаем сердечную благодарность генеральному директору Маннанову Р.Ш., начальникам цехов, рабочим ЗАО "Бурибаевский ГОК", главе сельского поселения Бурибаевский сельсовет Ильбакову В.Г., директору, бригадиру, рабочим МУСП "Акъярский", директору, коллективу поваров Татыр-Узякской средней школы, родным, близким, друзьям, соседям, разделившим с нами горечь утраты нашего дорогого мужа, отца, дедушки, прадедушки **Журина Николая Ефимовича.**

**Жена, дети, внуки и правнуки.**

Коллектив Самарского детского сада "Аленушка" выражает искреннее соболезнование Швецовой Н.А. в связи с кончиной **мужа** и разделяет горечь невозможной утраты.

Выражаем искреннее соболезнование Хатире Ишемгуловой по поводу смерти отца **Юнусова Абдульмена Ахметшариповича** и разделяем горечь утраты. **Семья Рахимовых.**

Коллектив Бурибаевского детского сада №1 "Солнышко" выражает искреннее соболезнование Альбековой Ф.Г. по поводу смерти **отца** и разделяет горечь утраты.